
FELELŐS SZERKESZTŐ 

en leptennyormon a legszebb nyilat- 

/ k hangzanak el és ugy román, mint 

ni élet vezető elméi abban, hogy szel- 

cseink kölcsönös kicserélése a leg- 

d a teljes megértésre a román és 

között. Az irókban és a többi mü- 

valóban nem is hiányzik ez a kész- 

oga Octavian románba ültetett Ember 

Mdiájától kezdve egész könyvtárra való 

sság sorakozik fel előttünk és ekkor 

hogy milyen szeretettel foglalkozik 

hatalmas légiója azzal, hogy magyar 

et forditson románra, avagy viszont 

kiindulási alapul szolgáljon az általá- 

szélesebb megértéshez is. Az alka- 

át meg volna már, lelkileg is meg- 

a helyzet arra, hogy már mint nem 

zi eljövendő valóságot üdvözölhessük a 

irközeledés gondolatát. Csak az a baj, 

a napipolitika minduntalan megza- 

ezt a mélyebben szántó, engesztelő 

kát épp akkor, mikor már virágba fa- 
nak, teljesüléssel kecsegtethetné- 

nemes akarások. Éppen most jött a 

ál annak, hogy a kultuszminisztérium 

e müvészeti osztálya 4592 számu leiratá- 

1 megtiltotta Babits Mihály erdélyi irodal- 

vendégszereplését, akinek a Kemény 

mond Irodaimi Társaság meghivására 

tt volna a székely fővárosban előadást 

mi. Eabits Mihály a legfinomabb ma- 
költők és irók egyike, tehát nem talál- 

tik a romániai magyar közönséggel. A 

zik a lélek megadó lelkü krónikása nem 
dhatja el az ő ötvözött szavait. Nem ért- 

ezt a visszautasitást éppen Babits Mi- 

al szemben, aki az ő elefántcsonttorony 

észetével távol áll mindentől, ami még a 

evésbbé is izgathatná az őrködő napi- 

ika félelmeit. Vele szemben a legtul- 

4I nacionalista aggályoskodás sem gán- 

kodhatik. Kifejezésformáiban márvá- 

san nyugodt és görögös szemlétetét, ér- 

ilágát egy mindeneken felül álló huma- 

s hatja át, amely már szinte kozmikus 

gü. Olyan messzi hirdetője ő a mindenek 
ségének, hogy a háboruban majdnem 

támadt a Szeretőm kis ujja cimü vers- 

Aki az ő hüvösen izzó emberiességében 

egy szikrányi nemzeti veszedelmet is 

z legközelebb akár egy tudományos 

lógiai előadást is betilthat. Babits Mihály 

i természetének oothei elvonatkoz 

Fart mivoltánál fogva egész nyugodtan 

tett volna Romániába De eljöhetett 

annak konkrét témáján fölül a meg- 

s a vezértémája és semmi olyasmi, 

bántólag hathat, vagy elválaszthat. Kár 
zetek megbékülését ilyen intézkedé- 

megakadályozni, vagy késleltetni. És 

ez már nem is időszerü. A sport terén 

sen most kovácsolják a magyar-román 

Futballozni tehát majd lehet, de gon- 

atot, zenét, kulturkincseket kicserélni, 

Ez valóban lehetetlen. Ne akadályoz- 

g tovább a kulturközeledést, a hidve- 

rrészről egyetértenek a politikai és 

VUCMETIcH ENDRE MAGYAR 

Genf tegnap ujból történelmi órákat 
élt. Már kora délelőtt megindult a Nép- 
szövetség palotája felé az emberáradat. 
Nemcsak a népszövetségi megbizottak 

siettek a folytatólagos közgyülésre, ha- 

nem 
a világ minden nyelvén dolgozó 
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tek a hatalmas ülésteremben 
helyet kapni, 

hogy tanui legyenek az ott folyó törté- 

nelmi szinjátéknak. 

Benes csehszlovák külügyminiszter, 

a Népszövetség közgyülésének elnöke, 
féltizenegy órakor nyitotta meg az ülést 

ujságirók, diplomalták és érdek- 
lődők is nagy számban igyekez- 

Aloisi nagy beszédét azzal a szemre- 
hányással kezdte, hogy a Népszövetség 

a tarthatatlan abessziniai állapotokról 
szóló olasz emlékiratot egyáltalában 

nem is tanulmányozta. Egyben kifogá- 
solta azt is, hogy az olasz delegációnak 

nem adtak alkalmat arra, hogy Olaszor- 

szág magatartását a Népszövetség előtt 
kellően megindokolja. 

Ez a tény Olaszországot arra a 

megállapitásra készteti, hogy a 

Népszövetség kétféle mértélkel 
mér. 

Szemére vetette a Népszövetségnek azt 
is, hogy Abessziniát nem törölte a tagok 
sorából, noha az olasz kormany elegendő 
bizonyitékot szolgáltatott arra nézve, 

Az olasz kormány -folytatta Aloisi- 
ilyen körülmények között arra kénysze- 
rül, hogy maga gondoskodjék biztonsá- 
gáról és etekintetben intézkedéseket te- 
gyen, mivel a Népszövetségre többé nem 
számithatott. Az olasz kormány kényte- 
len volt megállapitani azt is, hogy a Nép- 
szövetség csődbe jutott. Az abesszin kor- 
mány közben egy millió embert mozgósi- 

tott és ezzel elárulta azt a törekvését, 

hogy nemcsak Eritreát, hanem az olasz 

Szomáli földet is meg akarja hóditani. 

Olaszország ezért önvédelmi 
okokból fegyverhez nyult, hogy 
ezzel az abesszin támadást 

megelőzze. 

sem a nemzetközi szerződések, sem a 

Népszövetség alapokmánya, 

más nemzetközi egyezmények nem korla- 

tozzák Olaszországnak Abessziniában 
való jogait. Miért nem jutott eszébe sen- 

kinek büntető rendszabályokról beszélni 

nai birodalmat és Mandzsuriát a maga 

(Flaneur) 

Aloisi azután a probléma jogi és politikai 

oldalait fejtegette és hangsulyozta, hogy 

sem pedig 

akkor, amikor Japán megtámadta a ki 

részére szakitotta el? Miért maradt a 

és nyomban átadta a szót Aloisibáró, 

l olasz főmegbizottnak. 

Aloisi báró: a Népszövetség kétféle mértékkel mér 
hogy ezt a Népszövetség alapokmányá- 

bDan előrelátott rendszabályt alkalmazni 
lehet. Beszéde további folyamán félre 

nem érthetően célzást tett arra vonatko- 

zólag is, hogy 

a Népszövetség legalább is kö- 

telezve lett volna arra, hogy 

Olaszországnak Abesszinja fö- 

lött mandátumot adjon. Az 

olasz kivánságoknak és javasla- 

toknak a Népszövetség által 

való elutasitása az egész olasz 

nemzetet megsértette, ugyan- 

akkor azonban Abessziniánaik 

Olaszország elleni támadó szán- 

dékait előmozditotta. 

A népszövetségi Tanács jelentését elfogadták 
Népszövetség a Paraguay és Bolivia 

közti háboruval szemben tétlen? Vajjon 

ezekben az esetekben nem esett sérelem 

a népszövetségi alapokmányon? 

Nemcsak az egész olasz nemzet, 

hanem minden kuülturember 

joggal teszi fel a kérdést, 
vajjon nem igyekeznek-e rej- 
télyes erők befolyást gyakorol- 

ni a Népszövetségre? 
Olaszország a Népszövetség megmen- 
tésére csak egy lehetőséget lát és pedig 
azt, hogy szünjék meg a kétféle mérték 
alkalmazásának rendszere és a népszö- 
vetségi paktum határozmányait hozzák 

összhangzásba. Aloisi báró beszédét 

fejezte be: 
- Olaszország a szellemi és 
anyagi virágzás országa, ame- 
lyet azonban nemzetközi szer- 
ződések szük történelmi kere- 

tek közé szoritanak. Olaszor- 

szágnak joga van, hogy a népek 

közösségének nagy koncertjé- 
ben döntő szót kapjon. Olasz- 
ország a nemzetek között meg- 

szepkeszrásés és KIaADÓHIVATAL 
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Mecszavazták a szankciókat 

és külön egyeztető bizottság fogja 

az olaszellenes rendszabál! 

megállapitani 

ezekkel az emelkedett hangn szavakkal 
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kat 

fulladásra van itélve, azonban 
élni akar és ezért követeli a 

maga jogait. 

Aloisi beszédének elhangzása után 

Benes közgyülési elnök megállapitotta, 

hogy egyetlen kiküldött sem kiván már 
a tárgyhoz felszólalni. Az elnők azután 

ünnepélyesen kijelentette, hogy 
a népszövetségi közgyülés a 
Tanács jelentését és ajánlásait 
Magyarország és Ausztria, va- 
lamint Olaszország kivételével, 

amelynek álláspontjával szem- 
ben a népszövetségi közgyülés 
megértéssel viseltetik, egyhan- 

gulag elfogadja. 

Laval francia miniszterelnök és 
külügyminiszter emelkedett azután még 

szólásra és kijelentette, hogy Francia- 
ország ugy a Népszövetség szelleméhez, 
mint pedig az olasz barátsághoz hü ma- 
rad és megkisérli az abessziniai konflik- 

tus békés elintézését keresztülvinni. Re- 
méli, hogy a Népszövetség többi tag- 
államai Franciaországnak ezt a törek- 
vését támogatni fogják. : 

Eden angol főpecsétőr hangsulyoz- 

ta, hogy a Népszövetség legfőbb felada- 

ta a béke megóvása. Ugyanezt a célt 

tüzte maga elé az angol külpolitika is. A 
béke az angol nemzet eszménye. 

. A háboru anachronizmus, ide- 
jét mult dolog, csapás az em- 
beriségre, amely jólétét csak a 

békében találhatja meg. A Nép- 
szövetségnek a jövőben minden 
háboru megakadályozására és 

a nemzetközi viszályoknak 
igazságos, de békés megoldásá- 

ra kell törekednie. 

A Népszövetség közgyülésével kap- 

csolatosan a Daily Herald megállapit), 

hogy az angol és francia szakértől 

Olaszországgal szemben a következő 
rendszabályokban állapodtak meg: 

1. A külföldi hitelek mei Svoná- 
sa. 2. Az Olaszországból való 

árubehozatal korlátozása. 3. 
Az Olaszországba irányuló áru- 
kivitel korlátozása különös te- 
kintettel a nyers anyagokra, 

amelyek a fegyvergyártáshoz 
alkalmasak. 4. Az Abessziniá- 

val szemben fennálló fegyver- 

kiviteli ilate 



szankciók alkalmazásához. Igen meleg 

lyek a veszély óráiban hü barátsággal 
kitartottak szövetségesük mellett. A 
francia sajtó ugyancsak az elismerés 
hangján ir az osztrák és magyar kor- 

mányokról. Az angol sajtó etekintetben 
nincsen egységes véleményen. Egyes 
lapok méltányolják Magyarország ma- 

gatartását és elismerik, hogy az adott 

körülmények között nem cselekedhetett 

másképpen. Más lapok azonban azt ir- 
ják, hogy 

Ausztria és Magyarország ma- 

gatartása kellemetlenül hatott, 

mivel lehetetlenné teszi Olasz- 

országgal szemben a gazdasági 

büntető rendszabályok hatásos 

keresztülvitelét. 
Párisi lapok ugy tudják, hogy London- 
ban komolyan foglalkoznak az eritreai 

is szomáli olasz kikötők blokádjával. Ez 
izonban valószinüleg a világháboru ki- 

törését vonná maga után. 
A Népszövetség közgvülésének tegnap 

délelőtt tartott ülésén G o m ez mexikói 
kiküldött kijelentette, hogy csatlakozik 

hangon irnak erről a két államról, ame- 

A Népszövetség közgyülésének dél- 
utáni ülésén Benes előterjesztette a 
közgyülés elnökségének javaslatát egy 
kiküldendő egyeztető bizottság ügyében. 

Ez a bizottság lesz hivatott az 
Olaszország ellen alkalmazandó 
gazdasági rendszabályokat meg- 

állapitani. 
A javaslat szerint az egyeztető bizott- 
ságban minden népszövetségi tagállam 
egy-egy helyet kap, azonkivül az államok 
szakértőkkel is képviseltetik magukat. 
Magyarország és Ausztria is tagja lesz a 
szankciókat megállapitó bizottságnak. 

rendszabályok megszabása és az egysé- 
ges végrehajtás ellenőrzése. Az egyez- 
tető bizottság a Tanács felügyelete alatt 

közgyülésnek, sem pedig a Tanácsnak. 
Azután folytatták a vitát, amelynek 

első szónoka Portoseguro chilei kikül- 
dött volt. Kinos feladat számára 
mondetta - az olaszellenes rendszabá- 
lyokat elfogadni, mert Chilét régi barát- 
ság füzi Olaszországhoz. 

Feladata lesz a bizottságnak a gazdasági 

dolgozik, de nem képezi szervét sem a 

az olaszellenes büntető rendszabályok al 
kalmazásához. 

A Genfben folyó tanácskozások mel- 

lett szinte eltörpülnek a keletafrikai 

harctérről érkező legujabb hirek. Ezek 

a tudósitások még mindig ellentmonda- 
nak egymásnak és azt árulják el, hogy 
Keletafrikában a csatározásokban némi 
nyugalom állott be. Azok a hirek, ame- 
lyek Axum városának az olaszok által 

történt elfoglalásáról szóltak, nem iga- 
zolódtak be. 

Ujabb táviratok ugyanis arról 
szólnak, hogy az olaszok erős 
gyürüt vonnak Axum körül. 

Az eritreai határ közelében két erős 
olasz támadó sereg tette meg az előké- 
születeket, hogy Axum ellen meneteljen. 
Az abessziniai csapatok a város környéki 
dombokat megszállva tartják. Ezek a 
dombok képezik az egész vidéknek a kul- 
át sezeknek elfoglalása nélkül az olasz 

egejotbzy nem is kezdheti meg 
felvonulását. 

Római jelentés szerint 

az Adua körül lefolyt harcok- 
ban két abesszin tábornok el- 
esett. Ezek egyike Rass Hailé 
volt, az abesszin császár veje, 
aki Rass Sejum hadseregének 

vezérkarálan szolgált. 

Addis abebai hiradás szerint, amelyet 
a londoni lapok közölnek, Ciano gróf, 
Mussolini veje, az Adua körüli harcok- 
ban egyik légi felderitő utján lezuhant 
és szörnyethalt. Egy másik hir arról szá- 
mol be, hogy Mussolini egyik fia, aki a 
keletafrikai harctéren pilóta-szolgálatot 
teljesit, szintén lezuhant és meghalt. 
Ezeket a jelentéseket Rómából még nem 

erősitették meg. Az egyik olasz lap tudó- 
sitója jelentette, hogy Ciano gróf Adua 
közelében kénytelen volt kényszerleszál- 

ást végezni, amely alkalommal repülő- 
gépe teljesen puszl azonban mie 

óf sértetlen maradt. 

Olasz hiradások szerint az abesszinek 
ellenoffenzivájáról a világsajtóban el- 
terjedt hirek tulzotta 
Olasz hivatalos entes meg- 

emliti, hogy az olasz repülők 

az északi fronton több helyen 
Kénbombákat dobtak le. A je- 
lentés szerint a déli fronton 

Reméli azonban, hogy a rend- 
szabályok alkalmazásával a há- 
boru rövid időn belül megszünik. 

Mussolini fiának és vejének 
repülőkatasztrófájáról irnak az angol lapok 

szünetel a harci tevékenység. 
Ogaden tartományban az olaszok kisebb 
hadmüveleteket kezdtek és néhány fa- 
lut sikerült is megszállniok. Abesszin 
részről még folynak a csapatösszevoná- 
sok. Harrarban, a déli abesszin hadse- 
reg főhadiszállásán, nagy készülődések 
vannak. 
Ugy látszik, hogy nagyobb szabásu 

harcok most a déli fronton várhatók. 
Gorohaiból érkezett jelentések szerint 

az olaszok az ogadeni fronton 
nagy nekikészülődéseket eszkö- 

Olasz repülőgépek készitik elő a támadá- 

sokat. Ezek bombákat dobtak Tofaha, 

Kapama és Jifamo városokra. A bom- 
bák az abesszin katonák között érzékeny 
pusztitást végeztek. Makalei jelentés 
szerint ott egy olasz repülőgép lezuhant 
és négy utasa szörnyet halt. 

ÉEjfélkor jelentik. Abesszinia ró- 

mai ügyvivője tegnap este elhagyta 
Rómát. Ugyanakkor Vinci gróf, 

Addis abebai olasz követ utasitást 

kapott, hogy szintén utazzék el. A 
Paris Soir jelentése szerint Rass 

Seyum, az aduai olasz konzult fog- 

Adua és Adigrat visszafoglalásáról 

Valótlan Adua és Adigrat visszafoglalásának hire 

va tartja. Azok a hirek, amelyek 
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Hasonló értelemben szólaltak 
fel a többi délamerikai álamok 

delegátusai is. 
Puricsjugoszláv követ a három kis- 

ántánt-állam képviseletében szólalt fel. 
Véleménye szerint mindenekelőtt az 
alapokmány alkalmazásáról van szó. 

A kisántánt-államok hivek ma- 

radnak a népszövetségi alapok- 

mányhoz és alkalmazkov-i fog- 

nak annak utasitásaihoz. 

Uruguay delegátusa fentartotta ma- 
gának a jogot, hogy megjegyzéseit az 
egyeztető bizottságban mondhassa el. 
Maximos görög fődelegátus a bal- 

kéni szövetség részéről hangoztatta, 
hogy a balkáni államok a népszövetségi 
alapokmány mellett foglalnak állást és 

végrehajtják szerződésbeli kötelezettsé- 
geiket. 

A Népszövetség közgyülése az- 

után az egyeztető bizottság fel- 
állitásáról szóló elnökségi javas- 
latot ötvene y szavazattal meg- 
szavazta. Magyarország és 

Ausztria tartózkodtak a szava- 
zástól, Olaszország pedig ellene 

szavazott. 

Vinci gróf olasz követ már meg- 
kapta utlevelét, azonban még mindig 
Addis Abebában van és elutazásának 
napja még nincsen meghatározva. Kije- 
lentette, hogy előbb nem utazik el, amig 
a demajoni konzul nem érkezik meg 
Addis Abebába, hogy aztán vele együtt 
hagyja el az országot. Párisi jelentés 

a francia gyarmatügyi minisz- 
ter intézkedésére a Djibuti és 
Addis Abeba közti vasutvonal 
Diró Daua állomásán egy fran- 

cia ezredet helyeztek el. 
Ez az állomás az Abessziniával szom- 
szédos francia gyarmat határán fekszik, 
ott van a vasut nagy javitómühelye és 
számos tisztviselője is ott lakik a csa- 
ládjával. A francia katonaság gondos- 
kodik az állomás védelméről és biztonsá- 
gáról. 

ságnak. Asmaraból származó jelen- 
tés szerint Adigrat muzulmán la- 
kossága nagy hódolattal fogadta a 
bevonuló olaszokat. Addis abebai 
hiradás szerint Tekle Havariate pá- 
risi abesszin követet visszahivták. 
Utódja Marian volt igazságügymi- 

niszter lesz, aki október 15-én indul 
el Dzsibutiból Párisba. 

szólnak, nem felelnek mes a való- 

Az elmult évben a helybeli vasutigaz- 

gatóság egyik mérnöke névtelen levelet 
kapott, amelynek irója azzal vádolta 
meg, hogy meggyilkolta a cselédjét, aki 
a sorsjátékon egy millió leit nyert. A 
névtelen levéliró ugyanakkor hangoz- 
tatta, hogy a dologról hallgatni fog, ha 
ötezer leit kap. A mérnök hosszas nyo- 

mozás után megállapitotta, hogy a levél- 

iroFunariu Emil állásnélküli magán- 
tisztviselő, aki a mérnököt később a laká- 
sán is felkereste. Ez azonban kiutasi- 
totta a zsaroló munkanélküli tisztviselőt, 
mire a zsaroló feljelentést tett. Az ügy a 

í 

miött magántiszíviselő hosszubói feljelenieii 
egy mérnököt, hogy meggyilkolla a cselétdjét 

rült Funariu Emilt elfogni. Funariut a 

vizsgálóbiró elé került és már-már letar- 
tóztatták a gyilkossággal gyanusitott 
mérnököt, amikor a rendőrségnek sike- 

vizsgálóbiró szintén kihallgatta és ekkor 

olvasható, hogy az Isten a fiuk büneit 

a 
ez nem egyéb forditási hibánál. Mózes k 

lentés szerint Chile állam fővárosában, s 

a közönség kedvence 

a pazar kiállitásu és nagys 
básu zenésfilmben: 

urisien mene 
nyoltvaneny éves korában meg 
Budapesten nyolcvanegy éves kor 

meghalt Donáth Benjámin dr. ügyvéd, 
az Uristen ügyvédjének neveztek. 
Benjámin dr., aki tökéletesen beszélt 
nyolc keleti nyelvet és a magyar külüg; 
niszterium hivatalos forditója volt, 
dek óta foglalkozott bibhatanulmányokl 
Tanulmányai révén sikerült egy évezr 

iziglen bünteti. Donáth dr. kimutatta, 

vét eredetileg óhéber nyelven irta, de en 

csak chaldeusi forditása maradt meg. 

különböző nyelvekre forditották le és c 

évszázadok multán forditották le Alexa 
riában ismét héberre, A tévedés a sok 

tás révén csuszott be az őszövetségbe. 

náth Benjámin dr. ezt a megállapitását 

zölte Serédi Jusztián magyar herceg 

mással, aki a tanulmányt továbbitotta 

mába. Donáth dr. hamarosan meghivást 

pott a pápai udvarba, ahol a Va 

könyvtárban folytatta tanulmányait. 

nulmányokat magáévá tette a bibliamag 

rázatokkal foglalkozó bibornoki test 

Akkor kapta Donáth dr. az Uristen 

je cimet azon a réven, hogy kimutatta 

nem bosszuálló, hanem végtelenül j 

Pusztitó földrengés. Délamerikai 

tiago de Chileben heves földrengés p 
tott. Számos ház összedült. Még nem 

tudni, hogy a Tldrenzésnek mennyi el 

esett áldozatul. 

füzetujdonságok 
az őszi és téli saisonra 

kitünt, hogy a nem sikerült zsarolás 
miatt igy akart bosszut állni. Funariu- ] 
nak különben nem ez volt az első esete, 
mert más büncselekmények miatt mar 
több izben börtönben is ült. A mérnö. 
ezek után feljelentést tett Funariu ellen, 
akit a nelybeli törvényszék rágalmaz 
miatt nyolc hónapi fogházra itélt. 

s 

nagy választékban kaphatók 

Telefon 45.07 
A Déli Hirlap előtizetőinek kedvezm 



elégtétett kapott 
ecskereki járásbiróságon kölcsö- 

- Te ökör! 
A biróságon a tényállás ismertetése után 

felállott Brátics Dusán dr. ügyészségi 

megbizott és ezeket mondta: 

- A lóő és az ökör gyakran hasznosabb 

állat, mint sok ember. Kérem a biróságot, 

hogy minkét fél panaszának elutasitásával 

szolgáltasson elégtételt a megsértett lovak- 

nak és ökröknek. 

Az ügyészségi megbizott szavainak el 

hangzása után a járásbiróság megszüntette 

az eljárást és egyik pereskedőre sem szabott 

ki büntetést. 

fogpaszta csomagofása: 

Lágy, kellemes, habzó, csodás ízű 
- 

.. 

A nagy tubus csak Lei 22- 

escu miniszterelnök ujabb ki- 

ihallgatása volt. Az uralkodó 

s a hadgyakorlatok közben hosz- 
ihaligatáson fogadta a miniszter- 

t, aki az aktuális kérdésekről tett 

t. Ezen alkalommal 

arol király aláirta azt a 

lekrétumot is, amely a két tör- 

ényhozó testület megnyitását 

november 15-re halasztja. 

bb kihallgatásnak politikai kö- 

n nagy jelentőséget tulajdonita- 

A hadgyakorlatok befejezése után 

aben a politikai életben nagy élénk- 
9990 

orsai Erzsébet éveken keresztül 

ezetőnője volt Dara satmarmegyei 

égben Surányi Károly esperes- 

osnak, aki a háboru befejezése 

nyugalomba vonult. Borsai Erzsé- 

ugyanakkor férjhez ment H alászi 

s falubeli földmüveshez. 

nyugalmazott esperesplébá- 

nos akkor négyszázezer leit 

adott a házaspárnak azzal, hogy 

élete fogytáig gondját viselik. 

nkivül még havonta nyugdijából is 

ntélyes összeget juttatott nekik. Kő- 

épitettek és olyan bőségesen szór- 

a pénzt, hogy a községben báróknak 

ezték őket. Az évek során azonban 

untak a hetvenegy esztendős beteg 

polásába és elhatározták, hogy el- 

ik láb alól. Március 12-én este beha- 

ak szobájába, kabátot boritottak a 

re, a kezeit lefogták és addig verték, 

g eszméletét vesztette. Aztán feltör- 

a szekrényt, abból kivettek harminc- 

rleit, majd bezuzták az ablakokat, ki- 

entak az utcára és magukból kikelve 

itozták, nogy ismeretlen tettesek 

ámadták és kirabolták jótevőjüket. 

Surányi Károly a sebesülések 

következtében anélkül, hogy 

magához tért volna, másnapra 

meghalt. 

endőrségnek gyanus volt a dolog és 

kezdte a nyomozást, amelynek során 

égtelenül megállapitotta a házaspár 

ségét. A vizsgálati fogság alatt a 

álóbiró előtt mindketten beismerő 

emást tettek. Az asszony elmondta 

g azt is, hogy a büncselekményt már 

nappal előbb akarták végrehajtani, 

nban a férje az utolsó pillanatban ki- 

ntette, hogy vasárnap van és mint 

ásos ember vasárnap nem gyilkolhat. 

tumarei törvényszék előt 

gtartott tárgyaláson ugy akartak a 

.... 

mnzi mt őszinie védelmezői 
e 

ség várható. Az uralkodó ugyanis ki- 
hallgatáson fogadja az egyes pártok ve-: 
zetőit, akik tájékoztatják majd a politi- 

kai helyzetről. 

A nemzeti parasztpárt máris nagy 

előkészületeket tesz a november 14-re 

összehivott fővárosi nagygyülés sikere 

érdekében. 
Mihalache és Maniu Erdélyben 
fejtenek ki nagyszabásu pro- 

pagandát. 

Mindketten résztvettek a Zalauban 

megtartott nemzeti parasztpárti gyülé- 

sen is, amelyen Mihalache kifejtette, 

hogy közte és Maniu között őszinte ba- 
..........

. 

az uralkodónak 
ráti kapcsolat van, majd hangoztatta, 

hogy 

a nemzeti parasztpárt mindig 

őszinte védelmezője volt a mon- 

archiának és a párt tagjai 

loyális alattvalói az uralkodó- 

nak. 

Maniu felszólalásában viszont baráti tá- 

mogatásáról biztositotta Mihalachet és 

felszólitotta a gyülés résztvevőit, hogy 

vegyenek részt a november 14-iki fővá- 

rosi nagygyülésen. Mihalache megjelent 

még Dejen tartott gyülésen is, ahol be- 

jelentette a harcot a kormány ellen. 
... 

kegyetlenül megölt plébános 

gyilkosait a biróság elitélte 
ismerő vallomásukat visszavonták. Az 

asszony szerint a gyilkosságot egyedül a 

férje követte el, Halászi Lajos pedig min- 

dennemü komédiázással azt igyekezett 

elérni, hogy beszámithatatlannak mond- 

ják. 

Nicolau Avram, a Ferdinand-szálló le- 

vitézlett bérlője, Timisoarára érkezett. Na- 

gyon csendes ember lett, amióta nem teljha- 

talmu parancsolója a szállodának. Azt hi- 

resztelte, hogy a várostól milliós kártéri- 

tést kap, azonban ezt nem is kérte még és 

nem is jelentkezett a városházán. Illetékes 

helyen különben is kijelentették, hogy Nico- 

lau hasztalan fáradozna minden ilyen kére- 

lemmel. A várossal szemben semmiféle kár- 

téritési igénye nem lehet annál is inkább, 

mert hiszen ő tartozik a városnak külön- 

Ismeretes az a harc, amely Pop 

Amos nyugalmazott ezredes és a város 

között a moziigazgatói állás körül folyik. 

Pop Amos évek előtt került a városi 

mozik élére, ahonnan azonban a jelen- 

legi ideiglenes bizottság elmozditotta és 

helyébe Biraescu Gheorghe volt 

moziigazgatót nevezte ki. Pop Amos 

erre több pert inditott a város ellen, 

amelyeknek végeredménye az lett, hogy 

a legfelső reviziós bizottság két izben is 

az ő javára döntött. 

Pop Amos ezek után tegnap délben 

i1 lyos büntetés alól kibujni, hogy be- 

j1 

Puticiu Octavián er. közjegyző kisé- 

Nicolau Muram csomagolja a Jevdinand- 

szállóban meghagyott magánlakásának butovait 

és végleg távozik városunkból 
böző cimeken másfel millió leiel. Nicolau Av 

ram különben elhatározta, hogy végleg tá- 

vozik Timisoaráról, mert a szállodában levő 

Igyekezetük azonban nemni sike- 

rült és a törvényszék az ügyész 

heszéde után, amely a két gyil- 

kos hálátlanságáról szólt, Ha- 

lászit és feleségét egyenkint tiz 
évi sulyos börtönre itélte. 

háromszobás lakásának butorait, amelyek- 

hez a város a szálloda berendezésének lefog- 

lalásakor nem nyult, csomagolja. A város 

különben kilakoltatási pert is tett ellene fo- 

Iyamatba, amelynek tárgyalását október 19- 

retüzte ki a járásbiróság. Tárgyalásra 

azonban valószinüleg nem is kerül a Sor, 

mert a jelek szerint Nicolau Avram akkorá- 

...
.. 

Közjegyzővel jelent meg 

Pop Amos a városházán és követelte 

megitélt jogainmak elismerését 

ra már kiüriti szállóbeli lakását. 

retépen megjelent Coman Augustin 

főpolgármesternél. Pop ez alkalommal a 

következő közjegyzői okiratban lefekte- 

tett és irásban átnyujtott kérdéseket in- 

tézte a főpolgármesterhez: 1. Van-e tu- 

domása róla, hogy a központi reviziós 

bizottság kimondta Pop Amosnak a vá- 

rosi mozik igazgatói állásába való visz- 

szahelyezését? 2. Hajlandó-e a város a 

központi reviziós bizottság döntését vég- 

rehajtani? 3. Van-e tudomása róla, hogy 

a reviziós bizottságok szabályzatának öt- 

venharmadik szakasza értelmében azok 

állandó választmányok, amelyek a köz- 

ponti reviziós bizottság döntését nem 
foganatositják, felfüggeszthetők, illetve 

feloszlathatók? 4. Van-e tudomása róla, 

hogy a belügyminisztérium rendeletet 

intézett a városhoz, amelyet felhiv, 

hogy a központi reviziós bizottság dön- 

tése értelmében Pop Amos igazgatóval 

szemben állitsa helyre a törvényes álla- 

potot? 5. Van-e tudomása róla, hogy a 

belügyminisztérium táviratilag megsür- 

gette a városnál a központi reviziós bi- 

zottság döntésének végrehajtását? 6. 

Amennyiben a város nem hajlandó a 

központi reviziós bizottság döntésének 

eleget tenni, vállaljace a következmé- 

nyekért a felelősséget? 

Coman Augustin főpolgármester kije- 
lentette, hogy ezeket a kérdéseket tudo- 
másul veszi és azokra rövid időn belül 

irásban adja meg a választ. Putici Oc- 

tavián dr. közjegyző a főpolgármester- 

nél tett látogatásról és a kapott válasz- 

ról jegyzőkönyvet vett fel. 
.................. 

Ureg uzsorás 
rablogyilkosság áldozata lett 

Bucuresti külvárosában ujabb kegyetlen 

rablógyilkosság történt. Iordachescu 

Nicolae hatvanhárom éves kereskedő gya 

nus üzelmei révén sok pénzt zsugorgatott 

össze. Az uzsorás hirében álló öreg, aki ál- ; 

landóan az alvilág embereivel és vándorci- 

gányokkal állott üzleti összeköttetésben, az 

elmult éjszaka arra riadt fel, hogy kutyája 

hevesen ugat. Amikor kilépett az ajtón, is- 

meretlen alak ugrott elébe és fejszével a fe- 

jére sujtott, majd a lakás kifosztásához lá- 

tott. A pénzszekrényt nem sikerült kinyit- 

nia, mert a kulcsot, melyet a falban rejtett 

el a vén uzsorás, nem találta meg. A meg- 

gyilkolt lordachescu pénzszekrényét a rend- 

őrség felnyitotta és abban huszonnégy da- 

rab forgalomból kivont ezrest és egy zsák 
ércpénzt talált. A szerencsétlen öreg ember 

olyan zsugori életmódot folytatott, hogy 

még a kenyeret is sajnálta magától. Való- 

szinünek tartják, hogy gyilkosa alvilági üz- 

letfelei közül került ki. A rendőrség megin- 

ditotta a nyomozást. 

Lengyel István plébános beiktatása. 

Pecicán most iktatták be hivatalába Len- 

gyel István plébánost, az azadi kerület 

ujonnan kinevezett esperesét. A beiktatáson 

jelen volt a kerület papsága teljes számban. 

Kilene órakor nagymisét tartottak, melynek 

keretében a beiktatási szertartást Holló 

Adám főesperes végezte, Schuszter Tamás 

pancotai plébános pedig felolvasta Lengyel 

István kinevezési okmányát. Az esperesi ke- 

rület papsága nevében az uj esperest Laka- 

tos Ottó dr. aradi plépános üdvözölte mele: 

szavakkal. 

Hallgassuk meg és táncoljunk! 

Walton Jenő 
legujabb slágerei a 

elová-hávékázban 

a városi ideiglenes bizottságok, vagy 

/ 
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MIREK 
előFIzeTES ÁRAk: 

Remantaában: 
eteganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre 380, egész évre 750 lel 

elyugdilasoknak hónapra 60, negyed 
évre 160. felévre a00, egész évre 600 lei 

atósagoknam, közbivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 lel 

"agyarorszagon: 
aganosokmak egy honapra 4, negyed 
évre 10, félévre 3. egész évre 40 nengő 

yusdijasoknaa egy honapra 8. negyed 
évre a. félévre t5. egész evre 80 pengő 

feleton 
e-2 este t0 ora atán 14-69 vagy e. 

e lemesvarer Zehung- nyomds 
ayomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Október 7-től 13-g városunkban a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai szoi- 
gálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a 3 August 

uton levő LöwW-gyógyszertár és a Doroban- 
tilor-utcában levő Meiszner-féle gyógy- 
szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja. 

utcában levő Roth-gyógyszertar. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN 

dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 

AZ öröDE KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára 

FRATELIÁN Panajoth Ernő-gyógyszer- 
téra állandó éjszakai szolgálatot tart. 

a Scu 

Szagot lát 
az a gép-vérebnek elnevezett készülék, ame 

lyet nyolc évi kisérletezés után az angliai 

Vancouverben John Va n c e rendőrfelügye- 

lő talált fel. A találmány azon alapszik, 

hogy valaminek a szaga nem más, mint sok- 

sok apró kiáramló anyagrészecske. Ha eze- 

ket a kiáramló és a levegőben sokáig ottma- 

radó apró anyagrészecskéket a spektrosz- 

kópnak nevezett készülékkel megvilágitják, 

azok fénysávot adnak. Minden szag tehát 

ilyképpen meglátható. Minden szagnak más- 

más szinű fénysávja van. Minden embernek 

más-más szaga van, amelyet sokszor szag- 

lóérzékünkkel nem is tudunk megkülönbőz- 

tetni, azonban a spektroszkóp ezt remekül 

megcsinálja. A bünyténynek helyén a vacou- 

veri rendőrtiszt találmánya órák multán is 

megtalálja a tettes szagának fényképét és 

ezen a nyomon megkezdi utána a kutatást. 

Rendőrségi körökben a találmányt szenzá- 
ciósnak mondják. 

- Létics György dr. püsnök sulyosan 
megbetegedett. Versecről jelentik, hogy 
Létics György dr. görög keleti szerb 

puspök, akinek fenhatósága alá tartoz- 
nak a romániai szerb egyházak is, sulyo- 
san megbetegedett. A püspök az egyik 

belgrádi szanatóriumba vonult, ahol 

gyógykezelteti magát. 

- fTényleges magyar konzulátus lesz 
Olujon. Budapesti jelentés szerint a ma- 
gyar kormány elhatározta, hogy Clujon 
az eddigi kirendeltség helyébe tényleges 
agyar korzulátust állit fel. Az uj 2 uji 

nagyar konzul Bot hm er Károl y báró 
iniszteri titkár lesz, aki a közeljövő Pen 

Minden várakozást felülmul és a leg- 
kényesebb gyüjtői igényt is kielégiti az a 
szépséges kiállitás, amelyet a Magyar 
Leánytagozat nagy szeretettel és kifo- 

gástalan hozzáértéssel rendezett a Ma- 
gyar Házban. A legbájosabb üvegek és 
porcellánok kerültek elő ez alkalommal 
a féltve őrzött vitrinekből, gazdag töme- 

gükben bizonyságot szolgáltatva, hogy 
milyen nemes lakáskulturával bir váro- 
sunk. Különösen régi bécsi porcellánt 
láttunk sokat. Ennek megvan a sajátos 

oka. A mult század első felében az egész 
erszágban csak Pozsonyban és váro- 
sunkban volt a hires bécsi gyárnak le- 
lakata, igy a Bánság uri ccaládjai köny- 
nyü szerrel juthattak hozzá a legszebb 
alkotásokhoz. Nem kevésbbé zépen van 

képviselve a sevresi porcellángyártó is, 
még a Marcolini-periódus fénykorából és 
láthattunk néhány gyönyörü darabot. A 
magyar gyártás is jelentős helyet ka- 
pott, ott van Holics, Zsolnay és nem 

- Tomescu vezérfelügyelő folytatja a 
izsgálatot a városházán. Tomescu 
nelügyminiszteriumi vezé felügyelé, aki 

- nint arról beszámoltunk - a város- 
házán a központi közigazgatás és a vá- 
rosi vállalatok ügymenetét ellenőrizte és 

egyben különböző ügyekben vizsgálatot 
e efctt, néhány napi bucurestii tar- 

tózkodás után tegnap este visszaérkezett 
Timiscarára Tonescu folytatja felül- 

vizsgálati munkáját. 

- Az önkéntesek és ujoncok bevonulása. 

A fővárosból jelentik, hogy a jelenlegi kor- 

osztály, amely katonai szolgálatot teljesit, 

valószinüleg október 20-án szerel le. A be- 

vonuló egyéves önkéntesek nem november. 

elsején, aanem november 15-én jelentkeznek 

csapattesteiknél, mig az ujoncokat jövő év 

április elsején hivják be katonai szolgálatra. 

- Hatvannégy darab szőrmét lopott. A 

ján a lakásán házkutatást tartottak és ak- 

kor a hatvannégy darab szőrmét tényleg 

Poccettánkiáttitás a Magyac Háztan 

........ ................................. 

görög keleti szerb püspöki székesegyház- 

jimboliai vasuti vámraktárból több izben .. a . : kitünő cigányzenekar szolgáltatja. A ven- tünt el áru. Egyik éjszaka elloptak hatvan- . 
ádéglői árak mérsékeltek. négy darab félperzsa szőrmét, amelyek a 

helybeli Gutfreund-cég tulajdonát képezték. Szé 
A csendőrséghez feljelentés érkezett, hogy a szó Szebb 
szőrméket Sarbulescu Ion, a vásuti Legszebb 
vámraktár éjjeli őre tüntette el. Ennek alap- a . gsz 

hiányzik Herend sem, azokkal a pillan- 

gós, virágos, bübájos motivumokkal, 

melyek világhiressé tették a magyar por- 

cellánt. Capo de Montet is láttunk a jel- 

legzetes figurális kidolgozással, Wedge- 
woodot, Delftet, modern Rosenthal- 

gyártmányokat is és Gallés ujszerü 
üvalkotásait 

Törtérelmi szemlére ad alkalmat ez a 
gyönyörü kiállitás válogatott antik po- 
haraival, antik csészéivel és figurális 

disztárgyaival, amelyek a kisplasztika 

remekei. Ezt a kiállitást mindenkinek 

meg kell nézni és annak megrendezésé- 

vel nemcsak a jótákonyság, hanem a kul- 

tuna ünvét is szolgálta a Magyar Leány- 
egvlet. Kubicsek Teri elnöknő és szükebb 

vezérkara Scháffer Magda, Kőszegi 

ranka, Bérczi Sári, Stachler Jolán és 

Várossy Margit nem hiába végezték az 
előkészületek nehéz munkáját. Vasárnap 
este a kiállitás már zárul. (I. 

- Sándor jugoszláv király emléke. 
Néhai Sándor jugoszláv király halá- 

lának évfordulója alkalmából a helybeli 

ban Kosztics Szlobodán püspöki hely- 

nök nagy papi segédlettel gyászistentisz- 

teletet tartott. A gyászistentiszteleten 

képviseltették magukat a helybeli ható- 
ságok is. Gyászmisét tartottak ezenkivü 

a második és ötödik kerületi szerp tem- 

pomokban is. 

A Református Nőszövetség szüreti mu- 

latsága e hó 12-én, szombaton este 8 órai 

kezdettel lesz a sörgyár nagytermében. Be- 

lépitidij 15 lei. A tiszta jövedelem kizarólag 

a szegény iskolás gyérmekek felruházását 

célozza, nűért is az érdeklődők minél na- 

gyobb számban való megjelenését szereta:- 

tel várjuk. A vendégeket gyönyörüen liszi- 

tett terem várja, mig a tánchoz való zent 

megtalálták. Sarbulescu azzal védekezett, 

hogy szőrméket egy Moises u nevü uta- 

zótól kapta zálog fejében, akinek 2800 leit 
kölcsönzött. Moisescut nem sikerült megta- 

lálni, mire a vasuti őrt a biróság elé állitot- 

ták. A törvényszék tegnap tárgyalta az 

ügyet és Sarbulescu Iont nyolc hónapi fog- 

házra és három évi hivatalvesztésre itélte. 

Az itélet ellen az ügyész és az elitélt felebbe- 
zést jelentettek be. 

- Tolvaj házmester. Ka ufmann Már- 
kus negyedik kerületi bőrkereskedő néhány 
nap előtt feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy Vacarescu-utcai üzletében betörők jár- 

tak, akik nagymennyiségü árut zsá :mányol- 

tak. A rendőrség megállapitotta, hogy a be- 

törést Kremmer Ferenc házmester kö- 

vette el, aki az üzletben a takaritást végez- 

te. Kremmer beismerte, hogy a pincén ke- 

resztül jutott az üzlethelyiségbe. Ilyen mó- 

don nyolc hónapon keresztül dézsmálta a 

kereskedő áruraktárát és mintegy huszezer 

lei értékü árut tulajdonitott el. A lopott hol- 

mi egyrésze megkerült és azt visszaadták a 

kereskedőnek. A tolvaj házmestert átadják 
1f lalja állását 

az ügyészségnek. 

Waltonjenő 
az ismert kabaréművész énekli 
a legujabb jazzslágereit a 

Uoyd-kávéházban csas 3 napig 
péntek, szombat és vasárnap 

- Fanaszkodnak a nyugdijasok a te- 

lekbiróságokra. Öreg nyugdijasok arról 

panaszkodnak, hogy az egyes kerületi te- 

lekbiroságokon nyugdijkönyvecskéjüket 

csak minden hónap első három napján 
hajlandók láttamozni. Igen gyakran 
megtörténik, hogy a hónap első napjain 

a nyugdijasok még a pénzügyigazgató- 
ságon kénytelenek álldogálmi és várni, 

amig a nyugdijkifizetés sora rájuk kerül. 

Emiatt azután nem lehetnek ott a hónap 
első három napján a telekbiróságon sem 
és ha később jelentkeznek, egyszerüen 
elutasitják őket. A nyugdijasok azt kérik 

a főpolgármestertől, utasitsa a telekbiró- 
ságokat, hogy a nyugdijkönyvecskéket a 

hónap első három napja után is látta- 

mozzák. 

den könyvkereskedésben, vagy Lepa g 

ná. 

nescu Florentina, Reichert János gyári mi 

ts és Pataki Juliána. 

1935, OKTOBE 

elegáns, fino 

dern számaikk; 

Este 10 órától 
a kávéházban 

TROCZKIJ LEÓ HALDOKLIK. Osló 
lentés szerint Troczkij Leó, Szovjetoros 
szág polt dixtátora, aki Stalinnal val 
szálya miatt kénytelen volt külföldre n 
külni, haldoklik. Troczkij, aki hónapok 
Norvégiában tartózkodik, három hét 
megbetegedett és állapota szükségessé 
a kórházi kezelést. Allapota válságosr: 
dult és az orvosok szerint a haldoklás 
beállott. 
- A fenyegetett béke védelme érd 

ben. A katolikus püspöki hivatal 1 
nyelvü körlevelet intézett az egyhá 
gye plébánosaihoz, akiket a veszély 
tett "éke megmentésére hivott fel. 
levél azután idézi a Hitterjesztési Bi 
ság elnökének, Salotti Károly ph 
nopoli érseknek a misszionáriusokbo 
tézett felhivását. Ezekben a za 
időkben - mondja a felhivás uj 

boru komoly veszedelme ütötte fel a 1 
jét. Az egyház éppen ezért a legtávolal 
vidékekre is elküldi békitőhangu szó uni A 
tát és felhivja az összes misszionáriu 
kat, hogy a béke biztositása és meg 
tése érdekében dolgozzanak. Felhivj 
egyház a hiveket is, hogy a misszionái 

sokat nehéz munkájukban támogass 
A körlevél végén megemliti, hogy a bé 
missziók az ország minden részében m 
kezdik munkájukat és még ebben a 
napban az összes templomokban pré 
kációkat és előadásokat tartanak a 
nyegetett béke érdekében. 

* Valaminek történnie kell. Vághidi 
renc szenzációs uj regényének a hőse a 

boruutáni budapesti fiatalember, akiek 

ba alatt megingott a polgári lét talaja, T 

gődik a kávéházban s varja a me gvál 

egy nagy szerelemtől és Páristól. A re. 

lényege s egyuttal legsikerültebb része 
amelyben megrajzolja, hogy az eredendé 

gyámoltalan ember mint Jesz meg gyám 

taianabbá, még csak szerencsétlenebbé : 

kor, ha a várvavárt „valarmivel, aminek 
ténnie kell" talalkozik. A vendkivül ér: 
uj regény Cserépfalvy kiadásban, szép ki 

Htásban füzve 66.- lei, kötve 92.- lei, i 

Cluj. Kérje a Cserepfalvy kiadvany 
jegyzékét. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek c 

Gyula, Krámer Katalin, Pascu Ion, L 

mann Tamás, Láng Liselotte, Miskovics 

na, Gyuricza János, Beischrott Juliánn 

Giura Tiberiu, Ciocarlie Liviu, Lapadat El 

sabeta, Dobó József. Házasságot kötöttel 

Crisan Vasile csendőraltiszt és Da 

Ilona, Dávid József ügyvéd és Szalai Er 

bet, Horváth János lakatos és Mészár 

talin, Georgescu Ion postaellenőr és B: 



SZTERIUMBAN. Fővárosi je- 

nt a kereskedelmi minisztérium- 

visszaélések nyomaira bukkan- 

k a kontingentált árubehozatal- 

latban történtek. Kültföldről 

nagymennyiségü árut rendeltek 

ntézmények számára, amelyek a 

azonban nem eszközölték és ezért 

telét is megtagadták. Az or- 

evő árut ekkor a minisztérium és a 

lási hivatal megkerülésével azok 

dők vették át, akik a megrendelést 
ték. Az ügyben folyik a vizsgálat. 

sza a vasuti rablógyilkos után. Fél- 

dőrsége hajszolja már Teo do- 

aiant, Farcasanu Mária bucurestii 

ő gyilkosát, aki sikerrel bujkál. 

k rendőrség legutóbb értesítést ka- 

román állampolgártól, hogy Teodo- 

enszlovákiában tartózkodik és a 

alálkozott vele. A bécsi rendőrség 

sbe lépett a csehszlovák rendőrség- 

ly szintén nyomozást kezdett a gyil- 

ekeritésére. 

któberben virágzó körtefa. Ronaton 

sik István kertjében virágzik. A 

tavasszal nem hajtott virágot és 

István már ugy gondolta, hogy a 

csfa elpusztult. Az utóbbi hetek ked- 

árásától azonban a körtefa magá- 

ért, kihajtott és most virágpompában 

A szokatlan időben virágzó gyü- 

a ritkaszép látványt nyujt. 

INi a szemét 
szereti! 

szemiüvegét 

erskemóti-nél ma 
oara 1., Bulevardull.G. Duca 2 

Csecsemő holtteste a szoba padlója 

A lugoji törvényszék most foglalko- 

ult Solomia djioarai asszony ügyé- 

it azzal vádoltak, hogy törvénytel
en 

lött gyermekét megölte és szobája pad- 

latt elásta. A vádlott asszony azzal 

ezett, hogy a szülés után rövidesen 

alt csecsemő holttestét szégyenében 

1. Mivel a holttest exhumálásánál kül- 

5szak nyomait nem találták és a gyil- 

Era bizonyitékok nem voltak, a tör- 

szék felmentette az asszonyt a vád alól. 

s zékelési zavarok, vastagbélhurut, puf
- 

sá , félelemérzés, bódultság, migrén és
 

nos rosszullét esetén a rendkivül eny- 

ató természetes „Ferenc József" ke
se- 

a gyomor és a bélcsatorna tartalmát 

an kiüriti, a bélmirigyek müködését 

iti, a vérkeringést előmozditja s tartó
s 

önnyebbülést szerez. 

ogerős az orosz asszony itélete. Az 

ut év januárjában a második kerületi 

onyhában Achrutina Nina orosz 

ny bosszuból agyonlőtte kedvesét, B
 e- 

szkij Vladimirovics Pál, állitóla- 

gráns herceget. Achrutina Nina 

ában ismerkedett meg az orosszal, 
aki 

bitotta férjétől és városunkba
n viszont 

sik asszony kedvéért hütlenül el- 

A törvényszék a gyilkos asszony
t 

fegyházra itélte és az itéletet az
 itélő- 

a is megerősítette. Végső fokon a sem- 

ék döntött az ügyben. A törvényszék- 

most érkezett meg a semmitőszék itéle
- 

mely Achrutina Nina büntetését jó
vá- 

a. A gyilkos asszony most már az 

í 
o 

zzzzz zzzzzzzszzzmazzetzsssmzzvravazvoraso
rossmi 

Athénben tegnap nagy meglepe- 
tést keltett, hogy a Kaldarisz- 

kormány lemondott. Ennek okát 

azok az ellentétek képezték, ame- 

lyek a kormány egyes tagjai között 
a királyság visszaállitásának kér- 
dése körül támadtak. Zajmisz 
köztársasági elnök az uj kormány 
megalakitásával Kondilisz tá- 
bornok, volt hadügyminisztert bizta 
meg, akinek erős királypárti érzel- 
mei közismertek. Kondilisz kor- 
mányalakitási tárgyalásait egy óra 

leforgása alatt befejezte, majd be- 

terjesztette az uj kormány névsorát 
a köztársasági elnöknek, aki azt el 
is fogadta. Az uj görög kormány 

már le is tette a hivatalos esküt. 
Az uj kormány mindennemü zavar- 

Lemondott a görög kormány 

és a nemzetgyűlés a királyság 

visszaállitása mellett döntött 

gások lehetetlenné tétele céljából 

egész Görögország területére kihir- 

dette az ostromállapotot. 

A görög nemzetgyülés tegnap 

ülést tartott, amelyen kimondta a 

királyság visszaállitását. Erre azon- 

ban csak a november harmadikára 

kitüzött és minden körülmények kö
- 

zött megtartandó népszavazás után 

kerül a sor. A népszavazás után 

visszahivják az országba György 

volt királyt és annak trónralépéséig 

Kondiisz lesz Görögország kor- 

mányzója. 

György király titkára tegnap dél- 

után a londoni ujságirók előtt kije- 

lentette, hogy a volt király még 

semmi hivatalos értesitést nem ka- 

pott a görögországi eseményekről 

és mindössze annyit tud, amennyit 

az angol lapok irnak. 

párt tegnap alakitotta meg országos ta- 

nácsát. Ezen alkalommal Gömbös 

Gyula miniszteremök beszédet tartott, 

amelyben többek között a következőket 

mondotta: 
- Külpolitikai tekintetben Magyaror- 

szág helyesen itéli meg a helyzetet, ami- 

kor a béke mellé szegődött és szerdán 

este Genfben a béke szolgálatában fog- 

laltunk állást. Tettük ezt azért, mert a 

népszövetségi közgyülés előtt fekvő ja- 

vaslatban a háborus konfliktus lehetősé- 

gét véltük felfedezni. 

Gömbös azután cáfolta a németor- 

szági utjával kapcsolatosan felmerült 

különböző feltevéseket. 

- A német birodalom az uj vezetés 

alatt megujhodott és gazdasági szem- 

pontból a németországi megujhodás ki- 

hatással van a magyar nemzetre is. Ma- 
kaasasssess8esegeseesegee 

0-eEsExExELEkEEeLDEL!e«ege
 ...........
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Gömbös nyilatkozott az egységes pártban 

a legutóbbi senfi állásfoglalásról 

és berlini utazásáról 

Budapesti jelentés szerint az egységes ] gyarország 

..................... 

tovább kitart a németekkel, 

olaszokkal, sőt a lengyelekkel való ba- 

ráti politika célkitüzései mellett. Rossz 

próféták azok, akik külföidi utazásaim- 

mal kapcsolatosan mindjárt katonai szö- 

vetségről beszélnek. Sem én, sem pedig 

a külügyminiszter nem tárgyaltunk a 

külföldön katonai kérdésekről, csakis 

gazdasági kérdésekről tartottunk meg- 

beszéléseket. 

Gömbös azután belpolitikai kérdések- 

ről beszélt. Uj magyar világot akar te- 

remteni és nem haladhat a régi kitapo- 

sott ösvényeken. 

Mussolini tegnap igen meleghan- 

gu táviratot intézett Gömbös Gyula mi- 

niszterelnökhöz és megköszönte azt az 

állásfoglalást, amelyet Magyarország 

képviselője Genfben az olasz kérdésben 

kifejezésre juttatott. 

** 

- Szükség van roskatag hidra. A város a 

dohánygyárral szemben levő roskatag hida
t 

három hónap előtt biztonsági szempontból 

elzárta. A hid elzárása sulyosan érinti azo- 

kat a kereskedőket, akik vasuton érkezett 

teheráruikat a városba fuvaroztatják, 
mert 

a kocsik emiatt nagyobb kerülőt kénytelen 

tenni. Hir szerint az érdekelt kereskedők 

Oprea Ion kereskedelmi és iparkamarai 

elnök vezetésével a jövő héten küldöttségi-
 

leg járulnak a polgármester elé és 
az elzárt 

hidnak ujból való megnyitását, 
egyben pe- 

dig megerősitését fogják kérni. 

-Adóbonokkal szélhámoskodtok. A 

brailai pénzügyigazgatóságon néhány 

hét előtt sulyos visszaéléseket lepleztek 

le, amelyek miatt Donc iu Gheorghe 

adóhivatali pénztárost és Plopeanu 

Alexandru tisztviselőt vizsgálati fogság- 

ba helyezték. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a pénztáros az adófizetők által be- 

Ezetett összegek helyett a tisztviselő se- 

gitségével adóbonokkal számolt elés igy 

megkárositotta az államot. A letartózta- 

tási végzést a brailai törvényszék vádta- 

nácsa most meghosszabbitotta, ami 
any- 

nyira elkeseritette Donciu Gheorghet, 
5i fegyintézetben megkezdi bünteté

- 

hogy éhségsztrájkba kezdett. 

- Nyári záporeső. Az időjárás tegnap 

egész napon keresztül kellemes volt. Dél- 

előtt kilenc órakor a hőmérő 20, délután 

négy órakor pedig 27, este kilenc órakor 21 

fok meleget mutatott. Délután záporszerü 

eső kerekedett, de azután ujból kiderült és 

holdvilágos este volt. A meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint délnyugati, majd nyu- 

gati szél várható, néhány helyen esővel, a 

hőmérséklet alig változik. 

- Elitélés után felmentés. Az aninai 

csendőrség még 1933 februárjában letartóz- 

tatta Demarcsek István, Maigut Mátyás, 

Csunderlik ödön aninai és Brécer Mihály ti- 

misoarai munkást, akiket kommunista szer- 

vezkedéssel vádoltak. Hadbiróság elé kerül- 

tek, amely egyenkint egy évi fogházbünte- 

tésre itélte őket. A legfelső hadbiróság 

megsemmisitette az itéletet és kimondotta, 

hogy az ügy tárgyalására a polgári biróság 

illetékes. Közben a vádlottak a vacarestii 

fegyházba kerültek, mig az oravitai tör- 

vényszék, amelynek hatáskörébe az ügy tar- 

tozott, intézkedett a vádlottak visszaszálli- 

tásáról és azután valamennyit szabadlábra 

helyezte. Demarcsek és Brécer munkások 

nemsokára tüdőbajban meghaltak. A másik 

két vádlott felett most itélkezett az oravitai 
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Tisztelettel értesitem a n.é. közön- 

séget, hogy több évi működés után 

uri és nűi 
üvatszalónt nyitottam 
ahol olcsó és jó kiszolgálás mellett 
a legkényesebb igényeket is 
kielégitem. Szives párttogást kér 

Bach István 
II.. Str. Feldiora 2 

LETARTOÓZTATTAK A MEISSENI PüS- 

PöKÖT. Berlinből jelentik, hogy a német 

politikai rendőrség letartóztatta Legge 

meisseni püspököt. A püspököt azzal vádol- 

ják, hogy a már elitélt német szerzetesek- 

kel együtt nagyarányu valutacsempész 

vett részt. A püspök letartóztatásáról hiva- 

talos kommüűnikét nem adtak ki. 

Veszett kutya és macska Lugojon. Lu- 

gojon veszett kutya és macska garázdálko- 

dik. A veszett állatok az utóbbi napokban 

három embert martak meg. Galatar Aurél, 

Hatiegan Gizella és Leopold Salamon, a v
e- 

szett állatok megmart áldozatai Clujra utaz
- 

tak a Pasteurbe. A hatóság szigoru ebzárla- 

tot rendelt el. 

... 

leguiabb sporthirek 
A HUNGARIA MEGVVERTE AZ 

ATTILÁT 

Budapesten tegnap délután ismét nemzeti 

Hgamérkőzést bonyolitottak le. A Hungári
a 

az Attila együttesével mérkőzött és szép
 já- 

tékkal 4:0 arányban győzött. Az első félidő-
 

ben az Attila keményen védekezett és e
z a 

félidő gól nélkül folyt le, de a második fél-
 

időben a Hungária fölénybe került és vég
ül 

biztosan győzött. 

.. 

Saját olthoni énpil 
a kerüleli helegsegélyző nénztár 

A kerületi betegsegélyző pénztár
 saját 

otthont akar épiteni és erre a célra a 

várostól a Bulevardul Regina Marián 

levő és a Nemzeti Bank palotájával 

szemben álló telket szeretné megvásá- 

rolni. A város a telek négyzetmé
teréért 

ezerkétszáz leit kért, azonban a beteg- 

segélyző pénztár mindössze ötszáz leit 

ajánlott fel. Tegnap a telekvásárlás 

ügyében a betegpénztár részéről kül- 

döttség jelent meg Coman Augustin 

főpolgármesternél. A küldöttség t
agjai 

voltak Gherman Eutimiu, a be
tegsegély- 

ző pénztárak országos központjána
k ve- 

zetője, Cernizeanu országos betegpénz 

tári felügyelő, Lehrer dr. betegp
énztári 

igazgató-főorvos, Sosdeanu Nico
lae be- 

tegpénztári igazgató, Jonescu-Fr
ota és 

Todorescu Vazul igazgatósági ta
gok. A 

küldöttség arra kérte a főpolgá
rmestert, 

hogy a város szállitsa le a telek vétel- 

árat olyan arányban, hogy azt a bete 

pénztár megvásárolhassa. Ezzel szem 

ben az intézmény kötelezi magát, hogy 

ezen a nagyforgalmu köruton ol
yan pa- 

lotát létesit, amely méltó lesz a város 

központjához és az azt környező épül 

tekhez. Coman főpolgármester kijelen 

tette, hogy a város a kérelemmel a
 le 

közelebbi ideiglenes bizottsági ülésen 

foglalkozik és méltányos döntést 
hoz. 

döntésnél figyelemmel lesznek 
a váro 

érdekeire, de arra is, hogy a bete
gpénz 

tár szociális népjóléti intézményy. törvényszék, amely felmentő itéletet hozott. 

nantólvasácnapnestig, 

en estel) és Ihl9ácakoc 

nek teljes műsorrat 

Borszély e ucy deuti 
vághirű attrakció 

4 I., Str. Mocio
ni 8, Papp-vil 

........... 

aGAT bárhelyiségébe 

A bárhelyiség kivétel nélkü 
delkezésre áll a n. é. közö 
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A fővárosi Venus és a nelybeli lila- 
fehérek közötti nemzeti bajnoki mérkő- 
zésen - mint emlékezetes - Mora- 

riu Teofil dr. futballbiró olyan botrá- 
nyosan vezette a mérkőzést, hogy a 

helybeli közönség hatalmas tüntetést 

rendezett ellene és a mérkőzés végén 

egyesek inzultálták is. Ezzel kapcsolat- 

ban a Venus játékosoknak is kijutott 

néhány ütés. A botrány miatt ugy Mo- 
rariu Teofil dr., mint a Venus vezető- 

sége is jelentést tett a szövetségnek és 
a nemzeti liga intézőbizottságának. A 
jelentések áttanulmányozása után a bi- 

zottság ugy találta, hogy a botrányért 

A ROMAN MAGYAR SPORTBEKE 
HELYREALLITÁSA 

A Magyar Labdarugó Szövetség ujabb 
lépést tett a román-magyar sportbéke 

helyreállitására. A magyar szövetség 
ugyanis átiratban közölte a román szö- 

vetséggel, hogy részéről semmi akadálya 
nincsen = normális viszony helyreállitá- 

sának. Az átirat az UFSR elé kerül, 

hogy döntsön a béke ügyében. 

Hová lett a bevétel 
A helybeli lila-fehér csapat és a cluji 

Universitatea együttes feljelentést tet- 

tek a nemzeti bajnokság bizottságánál. 

A feljelentés elmondja, hogy a mult va- 

sárnapon kettős mérkőzés volt a fővá- 

niai városok kongresszusa. Timisoara 

városát a kongresszuson Coman 
Augustin főpolgármester és TableNi- 
colae dr. főjegyző képviselik, akik ma 

utaznak el. 

- Két vizsga és két pótvizsga jár az or- 

vosi fakultás hallgatóinak. A fővárosi egye- 

tem tanácsa elfogadta az orvosi fakultás ta- 

nári testületének határozatát, amelynek ér- 

telmében ezentul két vizsga és két pótvizsga 

lehetősége adódik a diákoknak, az eddigi 

egy vizsgalehetőség helyett. Végül ugy dön- 

töttek, hogy az egyetemközi tanácsnak az 

egyetemek felvételi vizsgáira vonatkozó reu- 

delkezését szigoruan betartják. 

- A köztisztviselők fizetésének tiz száza 

lékos levonása, Ismeretes, hogy a köztiszt 1- 

selők fizetésének egy tizedrészét havonta 10- 

vonják a jegyzett országfejlesztési kölcsön 

törlesztésére. Az utolsó részletet november 

elsején vonják le a köztisztviselőktől. Az 

Adeverul értesülése szerint a kormány azon- 

ban azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a 
köztisztviselőktől az utolsó esedékes részlet 
után továbbra is levonja a tiz százalékot, 

amennyiben a köztisztviselő et való üleg 

kötelezik, hogy a második belföldi kölcsön 

is hasonló összeggel támogassák. 

- Amerikában kiöntik a tejet. Ame- 
rikában a tejtermelők ujból sztrájkba 
léptek. A sztrájk oka az, hogy a váro- 

sok olyan alacsony tejárakat állapitot- 

tak meg, amelyeket a termelők nem 

hajlandók elfogadni. A sztrájkolók a 
városok körül őrségeket szerveztek, 

melyek a sztrájktörő tejszállitókat 
elverik, tejüket pedig kiöntik. Tegnap 
Amerika különböző államaiban körül- 

Sport 
őzev lcei pénzbüntetéssel sujtották a lila-iehév 
csapatot a MMocaciu-iéle biváshodás nyomán 

támadt botvány miati 

rosban. Annak ellenére, hogy ezen a fontos mérkőzést közönség nélkül ját- 

mérkőzésnapon sokkal több néző volt szák le a csapatok. 
................. 

- A romániai városok kongresszusa. - A Magyar Párt vidéki tagozatainak 

Jasiban vasárnap kezdődik meg a romá- közgyülése. Vasárnap, október 13-án dél- 

egyedül a Chinezul a felelős és ezért a 

lila-fehér csapatot ezer lei pénzbünte- 

téssel sujtotta. Az egy pont veszteségen 

kivül tehát még ezt is Morariunak kö- 
szönhetik. Az intézőbizottság ezenkivül 

elrendelte, hogy a Banatul-pályán is 

épitsenek az Electrica-pályán levő kijá- 

rathoz hasonló drótkeritéses helyet, 

amelyen a biró és a játékosok védetten 

elhagyhatják a játékteret. Ez az intéz- 

kedés helyes, de most kiváncsian vár- 

juk, hogy a Juventust mivel büntetik 

majd a lila-fehér játékosoknak sörös- 
üvegekkel való bombázása miatt? 

jelen és a helyárak is magasabbak vol- 
tak, mégis a bevétel csupán harmincezer 

leiel volt több, mint előző vasárnap. A 

két egylet most kérdi, hogy mi történt a 

bevétellel és szigoru rendszabályokat 

kérnek a jövőre nézve. 

Mérkőzés - publikum nélkül 
Derbimérkőzés lesz vasárnap Clujon, 

ahol a Dacia Romania és az Universita- 

tea kerülnek szembe a nemzeti ligabaj- 

nokság keretében. A két cluji csapat 
azonban nincsen a legjobb viszonyban 

és különösen a drukkerek állanak hadi- 

lábon egymással. A központ ezért attól 
tartott, hogy a mérkőzés botrányba 

fullhat és ezért ugy rendelkezett, hogy a 

után négy órakor a Magyar Párt mosnita- 

nouai tagozata a gazdakör helyiségében, a 

BElaskovics-telepi tagozat pedig délután öt 

órakor a Szlávik-féle vendéglőben tartja 

meg évi rendes közgyülését. A Magyar Párt 

bánsági központja mindkét közgyülésen 

több vezető személyiséggel képviselteti ma- 

gát. 

- A városi zeneiskola igazgatósága közli, 

hogy az iskolaszék polgári tagjainak meg- 

választása vasárnap, október 13-án delelőtt 

féltizenkét órakor történik meg az iskola 

hangversenytermében. Az igazgatóság kéri 

a szülőket, hogy az ülésen minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 

Walton Jeni 
előadóművészt és kabaré- 

számait hallhatjuk péntek, 
szombat és vasárnap a 

lloyd-kávéházban 
VEEP SMILING zenekara kiséretével 

- Veszedelmes lórugás. Gavojdia község- 

ben az egyik ló hasbarugta Nistor Cris- 

teát, a tüzérezred altisztjét, akinek az ez- 

redor os nyujtott első segélyt. Az orvos 

megállapitotta, hogy az Itiszt rendkivül su- 

lyos belső sérüléseket szenvedett és ezért a 

lugoji kórházba szállitották. 

Disznók felfaltak cgy csecsemőt. Szir- 
nyü eset történt a Turnu Severin közelében 
levő Locolisti községben, ahol a disznók fel- 
falták a ház udvarán hagyott Benlogia. 
nu Julianna néhány hónzpos kisleányt. Mi- 
re a szülők észrevették a bajt, már csak a 

belül kétszázezer liter tejet öntöttek ki. 
csecsemő szétszaggatott holttestének ma- 

nál Cluj. 

A SZERENCSE 
egyetlen lépésre van Öntől! 
Tegye meg ezt a lépést! Menjen a 
sorsjegyárushoz és vasároljon sorsje- 
gyeket. Október 15.-én lesz az Állami 
Sorsjáték 4. ik osztályának a huzása. 
Egyetlen nap alatt a játékosok között 

203.848.02A let 
osztanak ki. Husz játékos lesz 
MILLIOMOS október 15.-én délhen 

Condoljon az On peldogség 
gyermekei, otthona boldogság 

Az Állami Sorsjáték sorsje 
a kulcsa a szerencsének, 

* VIDEKI ÉLŐRIZETöNK nigyelmét 
felhivjuk, hogy hátralékos előfizetési diju- 

kat kiadóhivatalunknak postán bekhüldeni, 

vagy helyi megbizo Sainknak kifizetni szi- 

veskedjenek, nehogy a lap küldésében fenn- 

akadás álljon be. 

- Meggyilkolta nagyanyját egy fiatal 

borbélytanone. Mihalanszky Mária 

nyolcvanegy esztendős kassai asszony, axki 

elhunyt vasutas férje után havi 450 korona 

nyugdijából élt, napok óta nem jött ki szo- 

bájából, ami a többi lakónak feltünt. Beha- 

toltak a konyhába, ahol az öreg asszony 

holtan feküdt a földön, nyakán fojtogatás 

nyomaival. Betétkönyve, ékszerei, valamint 

a pár nap előtt kapott nyugdija eltünt a la- 

kásból. A rendőrség megállapitotta, hogy a 

gyilkos az öreg asszony unokája, Szabó 

Béla huszonkét éves borbélytanonc volt. A 

gyilkos fiu megszőkött Kassáról, a rendőr- 

ség azonban már nyomában van. 

* Michail Solochow: A csendes Don. Mi- 

chail Solochow világhirü regényében a dél 

égő szineivel festi a kozákok patriarchális 

életét, Grigorij és akszinja perzselő szerel- 

mét, - majd minden alakjával belelovagol 

a háboruba. Forr, vajudik az idő, érik a Tör- 

ténelem. „A csendes Don" második részében 

az egyéni sorsok alámerülnek, tömegek ve- 

szik át a helyüket, hogy azután közülük is 

kinőjön a két főhős: Buncsuk és Anna. „A 

csendes Don" az első nagy regény Oroszor- 

szág átalakulásáról. Olyan mesteri mü, ami- 

lyent csak hatalmas áramlatok szülnek, 

hogy megörökitsék benne arcukat. Szurán 

Renée forditásában méltó mé keli életre 

a regény minden szépsége. csendes Don" 

eredeti kiadása i millió 200 ez éldányban 

fogyott el. Azóta a világ minden kulturnyel- 

vére leforditották. Az Epocha könyvkiadó- 

nak második Eönyve. A csendes Don, 308 

lapon, diszes vászonkötésben 129.- al min- 

den köryvkereskedésben, vagy Lervage- 
radványait találták meg. 

kerületben. A negyedik kerületi róm 
likus egyházközség választmánya ok 

8-án tartott ülésén az uj egyházmegyei 

séges és kötelező alapszabályok értelmi 

a száz tagból álló egyháztanács megv 

tását határozta el. A választást ektóbe 

én, vasárnap délelőtt 11 órától délutá 

óráig tartják meg az egyházközség hi 

los helyiségében, az uj iskolában. Szav 

joga van az egyházközség minden hu 

egyedik életévét betöltött férfitagjának 

az 1935. év szeptember 30-ig esedékes 

házi adóját befizette. A szavazásra j 

férfiak október 14-től, hétköznapokon c 

9-11 és d. u. 4-6 óráig, vasárnap 

10-12 óráig az egyházközségi irodában 

iskola) vehetik át szavazási igazolván 

A választás napján, 

csak 8-9 óráig adnak ki szavazási igazol 

nyokat. A később jelentkezőket nem v 

figyelembe. A választás alkalmával m 

ki köteles bemutatni 0 
igazolvanyát. ; 

e ssssesesesesemseoeen 

hogy elolvasásra tudunk regényt küld 
mert 

könyvek, hanem kivánságra ! 

könyvet beszerzünk és elküldünk. 7 n 

szetesen a rendelő költségére. 

a 

select-mozi: Szárnyas titánok. 

- Egyháztanácsi választás a neg 

október 27-én r 

szavazásra jo 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

P. Mária, Resita. Mi nem azt üz 

hiszen nem állanak rendelke 
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mOZi HUSORA: 
Péntek, október 11. 

Az első csók. 

A szőke Carmen. 

Apollá-m 

Capitol-moz 



g uj adót vezetnek be a szük- 

szegek előteremtésére. A Dimi- 

zt írja, hogy a következő héten 

zponti gabonaértékesitő bizottság 
1 ldművelésügyi minisztériumban 

t rtott, amelyen a malmok ellen- 

el is foglalkoztak. Az ülésen ki- 
, hogy a legtöbb malom a gabo- 

tegjtéssel kapcsolatban megálla- 
téknél megkárositja az államot. 

1 malmok olcsóbban árusitják a 
és ezzel meg nem engedett ver- 

támasztanak az illetékeket rende- 

zető malmoknak. Ugy határoztak, 

az államot megkárositó malmok 
szigoruan eljárnak. Az ülésen Ne- 

alminiszter azt is bejelentette, 
a gabonaértékesitési prémiumok 

ódositják. Valószinü, hogy 

JAMES CLYNING: 

eteocszágnak 
holchéc vivága 

gény a mai lorrongó Abesszinlából 
Copyright by Déli Hiriap 

em értem, - mondotta Ras Rai- 

hogy nem mutatkoznak. Pedig 

kellett venniök érkezésünket. Tud- 

ak azt is, hogy mi vagyunk az érke- 

, hiszen megkapták az instrukciót. 

Talán még nem érkeztek meg, - 

tatta meg véleményét Gerezdes 

rás. 

Ezt aligha gondolnám. Pontos uta- 

kaptak, hogy mikor kell indulniok, 

idejében itt legyenek. Inkább attól 

artanom, hogy esetleg valami ba- 

ett. Nem lehet tudni ezt ebben a 

dorlatos világban. Hátha ellensé- 

valahogyan tudomást szereztek 

dé kunkról, idejöttek, foglyul ejtet- 
őket és most azon igyekeznek, hogy 

etis hatalmukba keritsenek. 

özben már egészen közel jutottak a 

aligethez, ahol akkor még mindig 

utatkozott az életnek semmiféle 

s Raizum halkan szólt két társá- 

t nem állhatunk meg, mert ha 

eg vannak odabent ellenségeink, 

gyszerü célpontot adunk fegyve- 

lek. Akárhogyan is be kel hatol- 

a ligetbe. Vegyük revolvereinket a 

e és igy induljunk tovább. 

yitották revolvereik biztonsági zá- 

atát, a fegyvert erősen megmarkol- 

ugy indultak előre. 

iarevában 
az uralkodó elnöklete alatt a lirályi pa- 

lotában koronatanács lesz és a tárgyso- 

rozat egyetlen pontja a hadsereg felsze- 

relésének kérdése lesz. Ebből az alka- 

lomból megállapitják majd, hogy milyen 

uj adókat vetnek ki és milyen uj ren- 

történnek a hadfelszerelés céljá- 
ből. 

nisztérium máris tanulmányozza az uj 
költségvetés összeállitását. 

A gabonakívitelt prémiumot 
gabonaárak emelkedése miatt 

csökkenteni flogják 

Ezzel kapcsolatban a pénzügymi- 

a gabonakiviteli ppémiumot a gabona- 
árak emelkedése miatt csökkenteni fog- 

ják. 
A malmok osztályozásának végleges 

rendezése érdeképben a pénzügyminisz- 
térium tudvalevőleg elhatározta, hogy 
a földmüvelésügyi minisztérium által 
parasztmalmokká nyilvánitott malmok- 

ra a hengerek folyómétere után évi 
négyezer lei illetéket vet ki, de ennek 
fejében eltörli a huszonöt banis illeté- 
ket. A minisztérium kérdést intézett a 
malmok szövetségéhez és a malmok az 
uj illetéket elfogadták: Eme nyilatkozat 
alapján az uj rendszer rövidesen életbe- 

lép. A minisztérium ugy döntött, hogy a 
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Mikor a liget szélére értek, bekémlel- 

tek a fák közé, de semmi feltünőt nem 
lattak. 

Fától fáig haladtak nagy vigyázva 

előre. 

Egyszerre csak emberi hangot hallot- 

tak. 

- Massa, massa... 

A hang a magasból hallatszott. 

Fölnéztek és az egyik pálmafa magas 

koronája között egy arab sihedert pil- 

lantottak meg. 

Ras Raizum megismerte és fölszólt 

hozzá: 
- Te vagy az, 

gyere le. 

Jóformán még el sem hangzott a pa- 

vancs, amikor a fiu már ott állott előt- 

tük. Villámgyorsan ereszkedett le, mint 

azok a fiatal majmok szokták, amelyek 

a datolyapálma gyümölcsét előszeretet- 

tel dézsmálják. 

Ras Raizum egyszerre a kérdések özö- 

nével boritotta el Imbrahimot: 

Csak nincsen valami baj? Megtá- 

madtak benneteket? Hol vannak a töb- 

Diek? Mi történt a tevékkel? Hová lettek 

a csomagok? Nem tudtatok vigyázni? 

A fiu némán hallgatta a kérdések 

özönétt 

Mikor azonban Ras Raizum kifogyott 

a kérdésezből, tiszteletteljesen megha- 

jolt és megszólalt: 

- Uram, Ibrahim, a te legkisebb szol- 

gád jelenti, hogy minden rendben van. 

Itt vagyunk mindnyájan, a tevék és az 

emberek, valamint a csomagok is. 

Ras Raizum arca felderült: 
-Hiát hol vagytok, ha nem vagytok 

et az oázisban, ahogy a parancsot meg- 
kaptátok? ; 

Tbrahim ? Azonnal 

bejelentette 

tőzsdebiróság kihallgatta a bukott tőzs- 

deügynököt, aki kijelentette, hogy al- 

kalmazottainak könnyelmü tőzsdeügyle- 

megállapitott illetéket a malmoktól 

évente négy egyenlő részletben fogják 

behajtani. 

A fővárosból jelentik azt is, hogy a 

pékek küldöttsége megjelent a kereske- 

delmi miniszternél és a buza exportjá- 

nak megszüntetését, vagy a kenyér árá- 

nak emelését kérték. Kérelmüket azzal 

indokolták, hogy az export folytán a 

buza ára emelkedőben van és a kenye- 

ret ezért az eddigi áron nem tudják áru- 

sitani. A kereskedelmi miniszter meg- 

igérte, hogy a kérdést tanulmányozni 

fogja. 

1i 

Tőzsdeügynök tizenkét milliós fizetés- 

képtelensége. A fővárosi üzleti és tőzs- 

deköreiben nagy feltünést keltett B a- 

darau Teodor tőzsdeügynök bukása, 

aki tizenkét millió lei tartozással tegnap 

fizetésképtelenségétt A 

tei miatt lett fizetésképtelen. A tizenkét 

millió leiből csupán két millió lei a tőzs- 

detartozás. 

Szilárd a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata szilárd, 

de a többi gabonanemü irányzata is ba- 

rátságos. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

ótengeri 300,őrlőképes uj tengeri 240, 

időszerinti száraz uj tengeri 210, zab 

300, takarmány árpa 280, tavaszi árpa 

300, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 660, nag gymalmi 

liszt 680, tökmag 600 lei száz kilónkint. 

A lóheremag 28, mig a lucerna mag 26 

lei kilónkint. 

országon. Budapesti jelentés szerint a 

magyar kereskedelemügyi miniszter el- 

határozta, hogy a telefondijakat leszál- 

százalékos lesz. 

kis- és nagyüzemekben alkalmazott bőrmun- 

kások értekezietet tartottak, 

szükségesnek mutatkozó ujjászer 

dését vitatták meg. Ugy határoztak, hogy 

október 20-án délelőtt tiz órakor szakszerve-
 

zeti gyülést tartanak, amelyre 

bőrmunkásokat meghivják. Az értekezleten 

szóvá teszik a kisüzemekben dolgozó bőr- 

munkások panaszát is. 

hogy munka esetén 14-16 órát dolgoznak 

naponta, de ha nincsen munka, ugy egysze-
 

rüen az utcára teszik őket. 

biztositott jogaikat, mint fizet 

nek találták a 

nesasesegsesessseseseseses 

Leszállitják a telefondijakat Magyar- 

itja. A leszálhtás körülbelül negyven 

Szervezkednek a bőrmunkások. A helybeli 

amolyen a 

skér- 

az összes 

Rámutattak arra, 

A törvényben 

szabadság, 

tulóradij, nem ismerik el és ezért szükséges- 

a szakszervezetet annyira meg 

erősiteni, hogy az sikeres mozgalmat indit- 

hasson. Főképpen a Dermata- -cipőgyár mun- 

kásait szólitották fel a csatlakozásra. 

Sztrájk egy fegyvergyárban. Prágai 

jelentés szerint a Jamacsek- fegyver- 

gyár munkásai bérdifferencia miatt 

sztrájkba léptek. A munkát több százan 

szüntették be. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

gyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

. vételt, a második szám az eladást je- 

enti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

rank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30--9. dol- 

ár 99-110, német marka 38-40, hol- 

andi forint 67-69, csen korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10. 

........ 

gád jelenti, hogy már tegnap érkeztünk 

ide. Juszuf, aki a vezetőnk és helyetted 

parancsolónk, azt mondotta, hogy nem 

jó az embernek olyan helyen lenni, ahol 

könnyen észrevehetik olyanok is, akik- 

nek nem kellene észrevennie. Elmondot- 

ta, hogy ezen a helyen már többször 

járt, mint ahányszor egy hónap alatt a 

nap felkél, mert tudnod kell, ó, uram, 

hogy Juszuf gyakran hoz olyan árut, 

amelyet nem tart a vámosok orra alá és 

igy a tengerparton is és másutt is sok al- 

kalmas buvóhelyet ismer. 

- Szóval, ilyen buvóhelyen rejtőzte- 

tek el? - türelmetlenkedett most már 

Ras Raizum. 

Azonban maga is tudta, hogy hiába- 

való a sürgetés, a keleti embert nem le- 

het lasu menetü és dagályos beszédmo- 

dorából kisodorni még akkor sem, ha az 
még nem férfi, hanem csak siheder. 

Tbrahim azért folytatta: 

- Igenis, uram, ilyen buvóhelyen van 

mindenki, csak Ibrahimot, a te legkisebb 

szolgádat hagyták itt, hogy egy fa tete- 

jén bujjon el a lombok között és várja 

jöttötöket. Juszuf, a vezetőnk és neved- 

ben parancsolónk azt mondotta, hogy 

jobb elbujni a barlangban, mint az oázi- 

son tanyázni. A tenger partja, uram, mi- 

ként azt jobban tudod, mint Ibrahim, a 

te legkisebb szolgád, itt nagyon magas 

és ha valaki csolnakon érkezik meg, ma- 

gas sziklákat kell megmásznia, amig föl- 

érkezik. Juszuf egy ilyen alkalommal a 

sziklák között több barlangot fedezett 

föl, amelyek azonban felülről majdnem 

kényelmesen közelithetők meg, de alulról 

nehezen, sőt a tenger felől nem is vehe 

tők észre. Egy ilyen barlangba vezette le 

Juszuf vezetőnk, aki a nevedben paran- 

uram, Ibrahim, a te legkisebb szolgád, 

jelenti neked, hogy ez felette jó volt, 

mert ha nem igy történt volna, akkor 

most nem találtad volna meg a tevéket 

és embereidnek is csak a sakálloktól le- 

rágott holttesteinek a nrapon száradó 

csontjai volnának itt. 

Ras Raizum intett a suhancnak, hogy 

hallgasson el: 

Jól van, Ibrahim, a többit majd el- 

mondja Juszuf. Vezess most mindjárt 

hozzá. 

Igenis, ó, uram, Jusauf, a vezetőnk, 

helyetted parancsolónk is igy rendelke- 

zett. 

A fiu ezzel megindult az oázison ke- 

resztül. Nemsokára ott voltak a tenger- 

parton. A tenger majdnem másfél eme- 

letnyi mélységben csilogott alattuk. 

Keskeny, de eléggé járható sziklaösvé 

nyen indult meg Ibrahim Ras Raizum és 

a két Gerezdes-fivér előtt. Veszedelmes 

ut az ilyen emberek részére, akik kön, 

nyen ne azonban a keletafrikai 

ember, aki vakran sokkal meredekebb 

kelyekent is jár, elyan biztonsággal meg 

ilyen övényeken, mintha sik területei 

lépkedne. A teve is nagyon jól bpirja 

ilyen nyaktörő utakat és járás közben 

lábaival minden lépés előtt mindig kita- 

pogatja, hogy biztos-e alatta a talajé 

nem lép-e esetleg porhanyó homokföld 

re vagy guruló kőre. 

Már jó darabot haladtak igy lefe 

amikor az egyik szikla mellől R: 

zum lelátott oda, n 

szélső sziklákat sapdossa. 9 

-Mi az 
lefelé 

- Uram, Ibrahim, a te legkisebb szol- csolónk is, a tevéket és embereket is. És Folytatás



FPéntek, október 11. Bucuresti. 1. Hirek, 
majd lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 1.53: e- 
mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Rá- 
diózenekar. Maillart: A remete csengetyüje, 
nyitány. Karel: Okos állatok parádéja. 
Leoncavallo: Zaza, nyitány. Morena: Oszta- 
lékok, egyveleg. Mozart: Török induló. 7: 
Felolvasás. 7.20: A zene folytatása. Masse- 
net: Cid, balett. Saint-Saens: Aragon Jota 

Albeniz: Három spanyol dal. 8: Hirek. 8.15: : 
Lemezek. 8.55: Könyv és folyóirat szemle. 
9: Felolvasás. 9.15: Wagner: Istennek alko- 
nya, opera lemezeken. A szünetben hirek. 

Sport. 11.45: Hirek külföldre németül ás 
franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közle 

halmazás 
Gazdasszony 

óvadékkal, vidéki étterem és szállodához 
azonnal felvétetik fix fizetéssel. Erdeklődni 
Modern? cukrászda, Merczy-u. 4. (3491) 

Perfekt varrónő 
és kézileányok felvétetnek. „Femina'-szalon, 
L, Str. Eugen de Savoya 12. (3492) 

Szerszámlakatosok 
hosszu gyakorlattal, ugyszintén gépbeállitó 
lakatosok, lehetőleg Schnitt- és Stanzszer- 
számgyakorlattal, bucurestii gyár részére 
felvétetnek. Jelentkezés okmányokkal este 
8 óráig. III, Str. Domnita Balasa 2, föld- 
szint balra. (3493) 

súllást kezes 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 
és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 
res. (3412) 

Filé munkát 
nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 
III, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szücs-munkás 
állást keres. Cim a kiadóban. (242) 

Bevezetett utazó 
képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 
Caras, Huniad nmnegyékben. Leveleket 

Apcóhicdetések 

Nyitva okt. 15-ig 
mények. 1: Szimfónikus zenekar. 1.30: Hi- 
rek. 2.40: Enek zongorakisérettel. 3.40: Hi- 
rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 
adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7: Gyorsiró tan- 
folyam. 7.25: Sportközlemények. 7.40: Fu- 
vola zongorakisérettel. 8: Előadás. 8.30. 
Kétzongorás jazz. 9: Bánk bán, szomorujá- 
ték. 10.50: Hirek. 11.15: Hanglemezek. 
11.40: Németnyelvü előadás. 12: Cigánymu- 
zsika, majd hirek. Budapest II. 7: Cigány- 
muzsika. 7.50: Brahms: Hegedüverseny. 

8.35: Párbeszéd. 9.10: Katonazenekar. 10: 
Hirek. Bécs. Este 8.25. Lortzing: Cár és 
ács, vigopera. 11.35: Tánczene. 12.15: Tánc- 
zene. Belgrád. Este 7: Jazz. Prága. Este 9: 
Hegedümüvész játéka. Róma. Este 9.40: Ve- 
gyes hangverseny. 11: Tánczene. Strass- 
burg. 1: Ejjeli hangverseny. Stuttgart. Este 
9.15. Hangverseny. 11.30: Balalajka zene- 
kar. Varsó. 7: Mendelssohn: Vonósötös. 

9.10. Furmnaski-zenekar. 
kusok, majd tánczene. 
Szombat, október 12. Bucuresti. 1: Hirek. 

Rádiózenekar. 1.40. Tőzsde. Sport. 1.52: Rá- 
diózenekar. 215. Hirek. 2.30: A zene Zoly- 
tatása. 6: Ka atonazene. 7: Felolvasás. 7.20: 
Katonazene. 8: Hirek. 8.15: Uj lemezek. 
8.45: Felolvasás. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 
10.45: Viorica Anghel énekel. 11: Vendég- 
lői zene. 11.45.: Hirek külföldre németül és 
franciául, Budapest. 7 .45: Torna. 11: Hirek, 
majd felolvasás. 1145: Felolvasás. 1: Időjá- 
rás, majd cigánymuzsika. 1.20: Hirek. 2.30: 
Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45. 
Hirek. 6: Közvetités a Magyar Allami Bor- 
pincék budafoki telepéről. 6.40: Dalárdák. 
7A5: Előadás. 8.15: Szalonzenekar. 8.50.: 
Kabaré. 10.50: Hangrevü. 11.30: Hirek. 
11.50: Cigánymuzsika, majd hirek. Buda- 
pest II. 7 0 Szalonzenekar. 8.20.: Mezőgaz 

10.15. Szimféni- 

az ínacasotthantan Steada éugen de Savoga 4. ÉGI 
GHYSSA mutatia be mádszezét. 

Adás-vétel 

Eladó 
egy majdnem uj sgázfürdőkályha, I., Str. 
Lonovici 2. Papneveldei bérpalotában. 

(3464) 

Kis családi ház 
a Bessenyei-telepen, kedvező fizetési felté- 
telekkel, eladó. Bővebbet Alapitványi Pénz- 
tár, I., Str. Lonovici 4. (3487) 

Vakás 

elasar Ház nagyterm 
mepe 

aszgi félóra. 9.35: Hirek. 10: Han 
Bécs. 4.15: Mandolin-zene, 5.50: T 
zek. 8: Liszt-müvek zongorán. 8. 
a dalban. 9.10: Klasszikus és mod 
11.10: Dal- és ária-est. Ejfél utá 
gányzene Budapestről. Berlin. 11.30 
dalos hétvégi-est. Belgrád. 5: Jaz 
ka-est. Prága. Délután 5.10: Tá 
ma. 6.10: Citeranégyes. 9.40 
Stabat Mater, Perosi: Az utols 
tórium. Milánó. 6.15: Tánczene. 
ringők. Strassburg. 9.30: Tarka-es 1 
Tánczene. Stuttgart. 7.30: Zongora 
Chopin és Lisze müveket játszik. 

3.30: Trancia szerzők lemezei. 43 

Deténtidi 25 

gu vegetáriánus koszt 

házon kivül kapható. Ci 

Elsőra: 
házban és 

adéban. 

üzlethelyiségek 

a Széchényi ház mellett épülő uj palotában, 
(Str. Napoleon) november 1-re kiadók. Bő- 

vebbet Alapitványi pénztárnál, I., Str. Lono- 
vici. (3466) 

Mühelynek, raktárnak 

alkalmas helyiség, azonnal kiadó. I., Str. Lo- 

novici 2. Papneveldei bérpalotában. (3465) 

Füszerüzlet , 

a legforgalmasabb helyen, több évtized óta 
fennálló, elköltözés miatt azonnal eladó. 
Ajánlatok „Forgalmas hely" jeligére a ki- 

adóba kéretnek. (3488) 

Most nézze xx 
meg ujonnan beérkezett, minden méretü 
csodaszép perzsaszőnyegeimet. Sternberg, 
Str. Mercy. (716) 

10 holdas elsőrendü 
e 

közvetlenül az aradi országút 
mentén iutányosan 

eladó 
a jadanii bhatlátb n lévő Habich 
fJózset 8]9 számu utkaparó melletit 

(Timisoara tól 12 km) 

Érdeklődni: Dr. subtireloan 
ügyvédnél, Timisoara, Banca 

Victoria. - Telelon 20-70 

Azonnal" jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Szoba-konyhás 

lakás éléskamrával, kiadó. II., Str. 

rilor 23/b. 

Olcsén kiadó 
ujonnan rendbehovott 

4 szobás 
modern lakás 

irodának és orvosi rendelőnek is 
meglelelő. 

Bővebbet: 1. ker. Piata Traian 2. l 

Matasa- 

(3489) 

ülönféle 
HARISN VASZEM-FELSZEDESI 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érte 

is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

Iskolás leányka 

ari családnál ellátást nyerhet. III. ker., Me- 
morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

társalgás. Cim a kiadóban. (3174) 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. Cim: 

Olcsó kölcsön 
kapható I. helyen betáblázásra és kel 
delmi váltóra, minden tételösszegre. B 
bet „Belgiana" A. G. Timisoara I, 
Eminescu 6. 

Nr. IV. 3987711935 
din 1. Octomvrie 1985. 

esoosun 
Noi, Presedintele Comisiei in 

mare a municipiului Timisoara adu 
la cunostinta tuturor brutarilor, 
merciantfilor si depozitarilor de 
cá in contormitate cu ordinul M 
terului Agriculturii si Domen 
Oficiul central de valoriticarea gr 
Nr. 16896611935, sunt obligati di 
pástia si prezenta la cererea org 
lor de control biletele de liberá 
culatie pentru toate cantitátile 
fáina introduse in depozitele lor. 

P. Presedinte: Dr. Löffler m. 
P. Secretar general: Grádinariu n 

Pentru conlormitate: 
Selul Serv. Economic: 

D. Loeilchita m. p 

Az erszág egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

e 
MeI050 minden szo 
baton. Ott kell legyen min 
den vendégi iparos asztalá 

zZI 

is Sstr. pontik 72. 

onatott a semesvarer Zertung orlorgogepen 


